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 فصل اول

  کدام عبارت همواره درست و کدام نادرست است ؟ -1

 .           هر تابع اکیدا صعودی، صعودی نیز است(الف

 .است       همان دامنه تابع         دامنه تابع (ب

 شدوارون پذیر نمی با     ١ با دامنه  ٢        تابع (پ

 .نیز تابعی یک به یک است     تابعی یک به یک باشد آنگاه   اگر ( ت

 .است 2برابر با   ٣  به ازای    ١  با شد  مقدار  ٢  ٢   و  ٢  ٣  اگر ( ث

],[بازه fاگر دامنه تابع(ح ba  باشد آنگاه دامنه تابع)( xf ],[بازه  2 ba  . است 22

  . اکیداً نزولی باشد، تابعی یک به یک است Rدر  fاگر تابع ( ج

fog(x)اگر ( چ gof (x) ًآن گاه لزوما ،g f  1. 

yبرد تابع ( خ f (x)  وy f (kx) یکسان است. 

fxاگر برای هر (د D داشته باشیمfx D 3  وf (x ) f (x) 3 است 3، آن گاه دوره تناوب تابع برابر. 

٢  نمودار تابع (ذ
 
 .یک تابع اکیدا صعودی است ٢ 

 .است       همان دامنه تابع         دامنه تابع با ضابطه (ر

                                                     .نباشد یک به یک ولی باشد یکنوا اکیدا که دارد وجود تابعی  (ز

 .  )     5  (   )   = 2( باشد،  تابع       ( )  , ١   ٢ =  ( )     اگر(ژ

                کیدا صعودی است تابع ا   (س 

 .جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

   ٥ ٤   ٨ ٢      آنگاه   ٥ ٧   ٢  ١   ٨ ٣    و                         اگر (الف

 .است    ……………  )     ٤  (   آنگاه ٧  ٤   و  ٥  ٧   اگر(ب

 .حاصل می شود  y=f(x )نمودار.…………از y=kf(x) باشد نمودار  <k 1اگر(پ

 .گویند می...................... تابع  را باشد نزولی فقط یا صعودی فقط که تابعی( ت

   تابع( ث
١

٣
 
 

      و تابع............. همواره تابعی  
 .است.............. همواره تابعی   

 .یافته است  افقیانبساط      گوییم نمودار تابع باشد می................... اگر       ابع در ت( ح

2تابع ( ج xy  اکیداً صعودی است............................. در بازه. 

و    دربازه  ٢      تابع (ذ  .تاس...........،  نزولی است حداکثرمقدار    

 .است............. برابر      ٨ ١    ١   حاصل   ١   ٣  (  ) و  ( )  ٣    اگر   (ر

  

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید -3

yدر کدام یک از بازه های زیر نمودار (الف x 3
yبالای نمودار   x 2

 قرار دارد؟ 

1 )( , ) 1                                 2 ) ,0 1                             3  ) ,1 0                                  ٤ )( , ) 1 

 ؟ نیستکدام تابع یکنوا ( ب

1) y x x                   2 )y x x                         3 )y x x                           ٤) y x x 2
 

 

 کدام یک از تساوی های زیر برقرار است؟( پ

1 )    ١      ١                   2 )    ١  ٣  ٣         3 )      ٤                  ١   ١      ١)         



 

٣ ٧   ٤   ١   ٣ ٢    تابع اگر ( ت      ٢٤ ٣  کدام است؟  𝜶نزولی باشد،حدود   ١   ٥    ٣ 

 

1 )  ١  ٧    ٣          2 )  ١  ٧     ٢            3 )  ٢   ٧    ١  ٧  ( ٤             ٣    ٢  

 

],[بازه  fاگر برد تابع (ث 32  142باشد آنگاه برد تابع  )()( xfxg کدام گزینه است؟ 

1 )],[ 55                                 2 )],[ 46                                   3 )],[ 64                                     ٤ )],[ 52 

 

 

 کدام یک از تساوی های زیر درست است؟(ح

1)
21 xxfof  ))((               2)

111   ogffog)(           3 )gfog DD 
             ٤ )551  ))(( fof 

732اگر (ج  xxxf  کدام است؟ 21f)(باشد، مقدار  )(

1 )9                             2 )1                                               3 )٤                                          ٤ )2 

٢      دود کردن دامنۀ تابع بامح (چ  در کدام بازه  می توان یک تابع یک به یک ساخت؟ ٥  ٤ 

1) ١ و   ٤                           2) ٠ و   ٣                                    3) ٠ و       و    (٤                                   ٢ 

 

١و٢    اگر(خ و   کدام است؟      ،   ٣ ٢ 

و ٢ ٢  (1 و ١ ١  (2             ٣ ٣  و ١ ٢  (3                    ٢ ٢  و ١ ١  (٤                   ٢ ٣   ٣ ٣   

 

 کدام است؟    ١     ٣   باشد، نقطه متناظرآن در تابع  = y  ( ) متعلق به تابع   ٤ ٢    اگر نقطه(چ

 1 )  ١٢  ٢    ⃝                   2  )  ١٢   ١  ⃝                   3  ) ٤   ٣  (  ٤                             ⃝   ١٢   ١   ⃝     

 

 ١        وارون تابع  ( خ
٢
 (    ١         -  ١          ) عبارتست از تابع  ١   

 

 (ذکر دلیل الزامی نیست.)به سوال زیر پاسخ کوتاه دهید-3

 چیست؟ ١   ٣  ٢   باشد، برد تابع  ٥ ٢  بازه  اگر برد تابع 

 

 را رسم کنید ومشخص کنیددرچه بازه هایی صعودی ودرچه بازه هایی نزولی است؟        نمودار تابع -٤

 

با استفاده از نمودار داده شده مشخص کنید این تابع در چه بازه هایی -5

 .صعودی، نزولی یا ثابت است

 

 

 



٢    ١   نمودار تابع ( الف-6  .را رسم کنید   

 در چه بازه ای اکیداً صعودی و در چه بازه ای  اکیداً نزولی است؟  تابع (ب

 (بزرگترین بازه ممکن)

 

 

 

 .و دامنه وبرد آن را مشخص کنید.را رسم کنید٣     =y     ١+  نمودار تابع-7

٢       نمودار تابع -8  .را رسم کنید   ٤ 

 

 

 

 ٢        نمودار تابع -9
٣
 .را رسم کنید و دامنه و برد و یکنوایی آن را مشخص کنید  ٢ 

 

 

 

fاگر -11  (x) x x  2 6  .را بیابید aباشد، حداکثر مقدار نزولیاکیداً        )در بازه    1

 

 

f  اگر  -11 (x) x x  وg(x) f (x) 12 gمقدار  1 ( )1  .را بیابید 7

 
 

  نمودار تابع-12
١

٢
در بازه     =yرا به کمک نمودار تابع    ٣      ,  سم کنیدر. 

 

 
 

را رسم کنید و دامنه و برد آن را  تابع زیر رسم کرده، با استفاده از آن نمودار    ٢   را در بازه ی            نمودار تابع -13

   ٢                                                                                                                                                  .           مشخص کنید

     

 
 
 

 
  ٢                            ٢  ٢

٢                            ١    ٢

  ٢                                    ٤  ٣

  

 .نمودار تابع زیر را رسم کنید و بازه هایی را که در آنها تابع صعودی،نزولی یا ثابت است مشخص کنید1٤

 



 را تعیین کنید    ١  ٢       دامنه ی: به صورت زیر باشد اولا       تابع -15

                                   
 .را رسم کنید  gنمودار تابع :  ثانیا

 

 

x(fy(نمودار تابع-16 نمودار تابع .تبه صورت مقابل اس)x(fy 123 را با تعیین دامنه وبرد،رسم نمایید. 

 

 

  ٢  نمودار       با استفاده از نمودار تابع -17
١

٢
 .را رسم کنید  ٢   

 

   ٢بصورت زیر باشد، نمودار  fنمودار تابع اگر-18
 

٢
 .را رسم کنید  

 

 

 

 

 

 

2باشد دامنهه و بهرد تهابع     (Rf = [-4,5و  [2,3-) = Dfبه صورت  y= f(x)گر دامنه و برد تابع ا(الف-19
2
1

3 







 xfxg را  )(

 .بیابید

 

٢      اگر  (ب  ٢   ١  .را بدست آورید    ٢     ، دامنه و برد تابع   ٢   

 

 

 



 .خواسته شده را تعیین کنید مقادیر. به صورت های زیر تعریف شده اند  و   توابع -21

٤ 3 2 1 x  5 ٤  1- x 

٤ 5 1-  ( )g x 
 

3 2 1 2 
( )f x

 
 

                          ( )gof 5 )            ب)  )fog 1  الف) 

)(135,))((175210اگر -21  xxxfgxxg  ضابطه تابع)(xf را بیابید.  

 

 

     اگر -22
١

  ٢
٩      و    :باشند ٢  

    .را به کمک تعریف بدست آورید    دامنه تابع (الف

 .را بنویسید    ضابطه ( ب  

 

 .را بدست آورید  ٣    حاصل ( ج  

 

) گرا-23 )f x
x



1
2

)و   )g x
x

 )، دامنه و ضابطه ی تابع 3 )fog x را تعیین کنید. 

 

 

=f(x)اگر -2٤
٢

  ١
=g(x)   و

٣

 
 .را بدست آوریدf○gع دامنه و ضابطه تاب

 

 

 

٢       اگر -25  .را به دست آورید       و      باشد،    ٢٠        و  ١٠ 

 

 

24اگر-26 xxf )(  و
63

2 2




x

x
xg  .را به دست آورید gofدو تابع باشند دامنه تابع )(

 

fتوابع -27 (x) x 2      و  16
 

 
 .را بنویسید (x)(fog)دامنه و ضابطه تابع . مفروضند 

 

fاگر -28 (x) x x 2 g(x)و  2 x 2 gofجوابهای معادله  1 (x)   .را بیابید 8

 

 

        ٣      اگر -29
١

٨
١      ، مقدار    ٣    .را بدست آورید  ٥ 

 

 



١  و    )f 1)=2باشد و داشته باشیم  وارون تابع خطی  ١  اگر  -31  .را بنویسید   ، ضابطه  ٣  ٢ 

 

 

اگر -31
x

x
xf

43 
)(    1و xxg  ، باشند )(

  .مشخص کنیدرا   fogدامنه ی تابع ( الف 

 

(fog)( ب 
-1

 .را بیابید  (4) 

 

5اگر -31
3

1
)(,2)(  xxfxxg حاصل مقادیرزیر را بدست آورید. 

 
 )3)(11( ogf (الف 

      

 )2)(11( ofg  (ب 

 

 ازنمودار مشخص کنید را با استفاده  ١     را به دست آورده و دامنه وبرد    +f(x)=2ضابطه وارون تابع -32

 

  

762در تابع -33  xxxf سپس ضابطه تابع وارون را به دست . دامنه تابع را طوری محدود کنید که تابع  وارون پذیر باشد )(

 .را  در یک دستگاه مختصات رسم کنید 1fو  fآورده و دو تابع 

 

 

h(x) = xتابع  -3٤
2
 + 4x + 5  را به گونه ای محدود کنید که یک به یک باشد سپس وارون آن را بدست آورید. 

٢      ضابطه تابع وارون -35  .را بدست آورید ٣    ١٠  ٦ 

 

)}3,2,()4,1,()1,4,()0,3,{()}2,1,()5,2,()3,0,()1,4{(اگر  -36  fg
1gofتابع          .رابنویسید 

 

     وارون تابع -37
  ٢

  ٣
 .را در صورت وجود به دست آورید  

 

 

)اگر -38 )f x x 2 )و  1 )g x x )، مقدار  3 ( ))f g 1 1  .را بیابید  8

 

 

 .بدست آوریدرا     دامنه تابع  ١  ٢     و   ٥        اگر -29



 فصل دوم

  واره درست و کدام نادرست است ؟ کدام عبارت هم-1

𝛑اگر (الف

 
𝜶   آنگاه             

 

cosxجواب کلی معادله ی مثلثاتی (ب 1   برابرx 2k   است. 

 

 .جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

            دوره تناوب تابع (الف
 

 
 .است. . . . . . . . . برابر      

 

      =y دوره تناوب تابع(ب
  

 
 است .…………………………برابر   

 

123دوره تناوب تابع  (پ  )cos()( xxf   است........................ عدد. 

 

 .است.............. .................برابر                     حاصل  (ت

 

 .صعودی است "تابع تانژانت در هر بازه ای در ان تعریف شده باشد اکیدا(ث

 

 .دوره تناوب تابع است    باشد ، آنگاه  ،                    ،      اگر به ازای هر ( ث

 

 .است...........................  tanاز  sinدر ربع دوم مثلثاتی، مقدار (ح

 

در تایع (ج cos
2

y 8x 2
3

    است............ و ماکزیمم .......... ، مینیمم ........ دوره تناوب . 

 

اگر ( خ
3

2
2

     تاس.............  در این صورت در این صورت مقدار تانژانت از سینوس . 

 

 .است.............. و بازه ی تغییرات آن ( کاهشی -افزایشی .)است............ تابع تانژانت در ربع سوم (چ

       دوره تناوب تابع (ر
 

٣
 ............برابر است با    

 

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید -3

اگر ( الف

   

3
2

 های زیر درست است؟ ، کدام یک از گزینه2

1) sin tan          2)cos tan             3) sin tan          ٤) cos sin   

دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع (ب
2)

2
sin(8  xy



 کدام است؟ 

1 )
10max,10min,1 T

                            2 )
6max,10min,4 T

  

3 )
10max,6min,1 T

                                ٤ )
10max,6min,4 T

   

 



 عباتست از       دوره تناوب (پ
 

 
 ،𝛑     

 (نیستذکر دلیل الزامی .)به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید-٤

 .را بنویسید                  مقدار ماکزیمم تابع (الف

 

Tتابعی مثلثاتی بنویسید که دوره تناوب آن (ب   باشد و از نقطه   1و مقدار می نیمم آن  3و مقدار ماکزیمم آن( ,  .نیز بگذرد(3

 

 

                     

ماکزیمم و مینیمم  یک تابع مثلثاتی داده شده ، ضابطه آن را بنویسید و نمودارش را در یک دوره تناوب رسم  دوره تناوب و مقادیر-5

 .کنید

                                                                  .  دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم توابع زیر را مشخص کنید-6
 

 
 الف)  

 

 

 ب)       2=   

 

 

  =8    
 

 
 پ) 

 

را در نظر بگیرید، با پیدا کردن مقادیر ماکزیمم، مینیمم و دوره تناوب، نمودار آن را در یک دوره تناوب            تابع  -7

 .رسم کنید

 

 

 

 
 

       بع اگر دوره تناوب تا--8
   

 
  برابر       

 
 .را بیابید   mباشد مقدار   

 

 



 .ضابطه مربوط به نمودارتابع مقابل را بنویسید--9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     اگر  -11

 

 
    و  

 

 
 .را بدست آورید      باشد، مقدار  

 

 

 

 

𝜶   اگر  -11  
  

  
 .را به دست آورید  𝜶    زاویه ای حاده باشد، حاصل  𝜶 و    

 

 

 

کنید  (الف-12
18

17
)2cos(   و2 زاویه ای حاده باشد( .2 در ربع اول قرار دارد ). مقدارsin را بیابید. 

 

 

 .را بدست آورید         حاصل (الف -13

 

 .را بیابید       مقدار(ب 
 

 

                               . معادلات مثلثاتی مقابل را حل کنید-1٤

 ب               

                                                      

 

 

 الف)              



                 ح
   

                           

 

٢   ٢      ز        

 

 ت)                             0=1+    -     

 

 

 

 پ)                                                                

 

cos cos
22x 2 x 0   ح)                                      

 

 

                                                         cos x sin x 2  ث)1

 

 

012  xx sincos (چ 

 

 

 ج)                                                           

 

 
 

 

 

 

 خ               (

 
 

03  cocxxsin (ر 

 

سانتی متر باشد، آن گاه چند مثلث با  12و  2اگر اندازه ی دو ضلع آن به ترتیب . سانتی متر مربع مفروض است 6مثلثی با مساحت -15

 ؟این خاصیت ها می توان ساخت

 

 

 ؟چند جواب دارد         در بازه           با استفاده از رسم نمودار تعیین کنید معادله  -16

 

 

 

         معادله مثلثاتی -17
 

 
 .قرار دارد را مشخص نمایید      را حل کنید و جواب هایی را که در بازه  

 

 



 فصل سوم

  عبارت همواره درست و کدام نادرست است ؟ کدام -1

     حد تابع (الف
 

      
 .در نقطه به طول یک وجود ندارد 

 

 .می باشد 3، یک همسایگی برای ( 3و  5)بازه (ب

 

حاصل (پ
21

2

)(
lim





 x

x

x
 .است........................ برابر با  

 .تاس 2یک همسایگی راست ( 2و5)بازه  (ت

 .جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

 .است....................... برابر    بر                    باقیمانده ی تقسیم (الف

 

نزدیک   2-کافی به  به قدر 2-را با مقادیر بزرگتر از   را از هر عدد مثبت دلخواه بزرگتر کرد به شرط انکه      اگر بتوان مقادیر ( ب

 .................................اختیار کنیم در اینصورت می گوییم 

 

523باقیمانده چند جمله ای ( پ  xxxf 93بر  )( x  است......................... برابر. 

 

),(ه یک عدد حقیقی باشد آنگاه باز rاگر (  ت raa   عدد ........................ یک همسایگیa است. 

 

nچند جمله ای  (ث nx a  برx a بخش پذیر است ،اگر n  ...........باشد  . 

 

 .نامیده می شود   ..............یک همسایگی            اشد، مجموعۀ ب   یک همسایگی عدد حقیقی       اگربازۀ  (ح

 

       مقدار ( ج
         

       
 ........ .عبارتست از  
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 ..... .و ..... تیب عبارتند از به تر nو  aمقادیر  

 

 ...... .عبارتست از     بر         باقیمانده چند جمله ای ( خ

 

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید -3
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 :باشد آنگاه 7و همچنین همسایگی چپ عدد  5یک همسایگی عدد            اگر بازه باز (ت
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 نمی باشد؟ 3کدام بازه همسایگی برای(ث

1)      2 )                                      3)                                 ٤)      

 

 (ذکر دلیل الزامی نیست.)به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید-٤

 است؟ بخش پذیر    بر            آیا چند جمله ای (الف

 

 .را به دست آورید     بر                  باقی مانده ی تقسیم چند جمله ای (ب

 

 .بنویسید    یک همسایگی محذوف و یک همسایگی راست برای عدد (پ
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f(x)= xاگر -6
2
 + mx + n  برx-2  بخش پذیر بوده و باقی مانده تقسیم آن برx-1  باشد مقادیر  ٤برابرm وn را بیابید. 

 

 

 .حاصل حدهای زیر را بیابید fبا توجه به نمودار تابع-7
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 :حدود خواسته شده را بنویسید.به شکل مقابل است  نمودار تابع -9

 الف)                                                            

 ب)                                                               

 ج)                                                             

 د)                                                              

 

  نمودار هریک از تابع های زیر را رسم کنید و سپس حدود خواسته شده را بیابید-11
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 الف را داشته باشد؟ گیرا رسم کنید که هر دو ویژ fنمودار تابعی مانند ( ب

 

 

 حدود زیر را در صورت وجود محاسبه کنید-12
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 فصل چهارم

  کدام عبارت همواره درست و کدام نادرست است ؟ -1

 .ها است موازی محور   آنگاه خط مماس بر منحنی در         اگر(فال

 

 ( 11یا    -2) عبارتست از         ، مقدار             اگر (ب

 

 .همیشه کمتر از شیب آن منحنی در نقطه است [0,1]در بازه  fآهنگ تغییر متوسط تابعی مانند ( پ

 

 .باشد، آهنگ تغییر متوسط آن ، همواره صعودی استاگر تابعی صعودی (ت

 

 .        و هم          تابعی وجود ندارد که برای آن هم ( ث

 

 .پیوسته باشد آنگاه در این نقطه مشتق پذیر است     در     اگر تابع  ( ح

 

 .که در این نقطه پیوسته باشدمشتق پذیر باشد آن است      در    شرط لازم و کافی برای آنکه تابع ( چ

 .جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

 .درآن نقطه است................شیب خط مماس برمنحنی در یک نقطه برابر (الف

 ..........عبارتست از a، مقدار          داریم               در تابع (ب

 .........مشتق پذیر است هرگاه [a,b)روی بازه  fتابع  (پ

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید -3

xنسبت به خط  fاگر تابع (الف  fمتقارن باشد، در مورد  2 ( ) xشیب خط مماس بر تابع در نقطه )1 1 )و f ( )  چه می توان 3

 گفت؟

1 )f ( )
f ( )

 


1
3

1
            2 )f ( ) f ( ) 3 1              3) f ( ) f ( )  3 1            ٤) f ( )

f ( )


 



1
3

1
 

  

63اگر (ب  )(f مقدار،
hh

)(f)h(f
lim
h 32

33
20 




   برابر چند است؟

1  )1                                  2 )2                          3  )٤                    ٤ )8 

        تابع  ( پ
       
        

 کدام است؟     .  مشتق پذیر است     در   

1)  1                2 )2                       3 )3                           ٤( ٤ 

 

            1چقدر از شیب نیم مماس چپ تابع در این نقطه بیشتر است؟       در نقطۀ        شیب نیم مماس راست تابع ( ت

                      3( ٤                        2( 3                      1( 2      صفر            (

 

بدست آورید و سپس معادله مماس بر منحنی در نقطه ی       را در نقطه            از تعریف مشتق ، مشتق تابع -٤

 .واقع بر منحنی را بنویسید -3به طول 

 

 

 

 



٢ ٢  = f(x)  تابع  -5   :است ،مفروض  ٣ 

 . آورید مشتق بدست تعریف کمک به را به      ( 2(  )الف

 

 

 .بنویسید آن بر واقع 2 طول به ای نقطه را در  f  بر منحنی مماس خط معادله(ب

 

 

 

 

 .را تعیین کنید a, b, c,dدر شکل، علامت مشتق در نقاط به طولهای   نمودار -6

 

 .مشخص کنید Cو  Bو  Aرا در نقاط  fعلامت شیب خطوط مماس بر نمودار تابع . به صورت زیر باشد fاگر نمودار تابع-7

                                                                             

  نقاط داده شده روی منحنی زیر را با شیب های ارائه شده در جدول نظیر کنید-7

 شیب نقطه

 3- 

1- 

1 

5/1 

2 
 

3معادله خط مماس بر نمودار تابع (الف-9 xxf  .روی نمودار به دست آورید 1را در نقطه ای به طول  )(

 

 

 .واقع بر منحنی بدست آورید 1را در نقطه ای به طول               معادله خط مماس بر منحنی (ب

 

 .واقع بر نمودار تابع بنویسید 2را در نقطه به طول            نحنیمعادله خط مماس بر م(پ



 

 

 کافی مورد یک پ تا الف قسمتهای برای.)دهید پاسخ زیر سوالات به زیر های نمودار روی  E , D ,C , B , Aنقاط   از استفاده با(11

 ( .است

 است؟ منفی منحنی شیب نقاط از یک کدام در (الف

 مثبت است؟ منحنی شیب نقاط از یک دامک در (ب

 است؟            صفر مشتق آن در که کنید مشخص نمودار روی ای نقطه (پ

 .کنید مرتب بزرگ به کوچک از شیب حسب بر راE تا Aنقاط ( ت

 
 

 .نظیر کنید را با شیب های داده شده در جدول            در شکل زیر نقاط     با در نظر گرفتن نمودار -11

 

 

رسم          را در بازه     را مشخص نموده و سپس نمودار    تابع مشتقرا در نظر بگیرید، ابتدا دامنه          تابع -21

 .کنید

 

 

 .را بیابید aمماس باشد، مقدار        بر خط  2در نقطه ای به طول            اگر تابع -13

 

 

 

 .را بدست آورید aبر هم عمود باشند، مجموعه مقادیر  x=0در نقطه               اگر نیم مماس های چپ و راست تابع -1٤

 

 

 

 

 .                       در شکل روبرو داریم  fبرای تابع -15

 .را بدست آورید Bبا توجه به شکل، عرض نقطه 

 

 

 
 

 

 نقطه
 

 

 شیب

 صفر 

 5/0 

 2 

 5/0- 

 



       در تابع  -16
       
       

محاسبه      را در    با استفاده از تعریف مشتق ، مشتق های چپ و راست تابع    

 مشتق پذیر است؟      آیا این تابع در . کنید

 
 

سپس . مشتق پذیر نیست   Aن تابع در نقطه ، نشان دهید که ای Aبا محاسبه مشتق راست و مشتق چپ تابع داده شده در نقطه -17

 .نمودار تابع مشتق را رسم کنید

 

 

 

 :زیر صدق کند تمام شرایطنمودار تابع پیوسته ای را رسم کنید که در -18

     ،         وقتی -1

 برابر صفر شود    مشتق آن در -2
 

 مشتق پذیر نباشد      در نقطه  -3     

    

 .بررسی کنید    را در نقطۀ           فاده از تعریف مشتق ، مشتق پذیری تابع  با است(الف -19

 مشتق پذیر است؟ چرا؟   و    آیا این تابع در بازۀ ( ب

 

 

 

       
       
         
       

  

 .را بنویسید     به صورت زیر تعریف شده باشد ضابطه و نمودار تابع    اگرتابع -21
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        پ
  

    
 

 

                                     

  

                    ت 

                          ث

       ح
    

  
 

 (محاسبه لازم نیست.)مشتق توابع زیر را بدست آورید-21

 

 

 

 

  

خ)      ٢   ٢  ٤  ٢   

 

    (چ
 ٢ 

 
٣
 ١
 ٥ 

به        جرم این توده باکتری در بازه زمانی . استگرم             ساعت دارای جرم  tیک توده باکتری پس از  -22

 طور متوسط چند گرم افزایش می یابد؟

 

مدت زمان  xماهگی نشان می دهد که در آن  61قد متوسط کودکان را بر حسب سانتیمتر تا حدود             تابع -23

 چقدر است؟       پس از تولد بر حسب ماه است،آهنگ متوسط رشد در بازه زمانی 

است تعیین کنید هر کدام از شیب های مماس داده شده در جدول زیر متعلق به کدام یک از نقاط  fشکل روبرو نمودار تابع -2٤

 .   مشخص شده روی نمودار است

1 ١

٢
 

 شیب 2- 0

  نقطه    

 اگر    -25
 ١            ٢

١        ١  ٢
 باشد             

 .را رسم کنید fنمودار  : الف

 .را بنویسید     ضابطه : ب

 .را بدست آورید          دامنه : ج

٢      معادله حرکت متحرکی بصورت -26  [١و5 [است در کدام لحظه سرعت لحظه ای با سرعت متوسط در بازه زمان ٣  ٢ 

 با هم برابرند؟

 



 5فصل 

 .تخاب کنیدگزینۀ صحیح را ان-1

 

       تابع  ( الف
 

    
 چند نقطۀ بحرانی دارد؟

 3( ٤                           2( 3                     1( 2                صفر  (1

 

 چند نقطۀ بحرانی دارد؟   و    در بازۀ          تابع با ضابطۀ  ( ب

1 )  1                   2 )2                     3 )3                           ٤( ٤ 

 .در صورت وجود بدست آورید       را در بازه              مقدار ماکزیمم مطلق و مینیمم مطلق تابع -2

 

 

 

     مقادیر ماکسیمم و مینیمم مطلق تابع  -3
  

   
و    را در بازۀ      

 

 
 .بیابید   

 

، مشخص کنید تابع در چه بازه هایی صعودی اکید و در کدام بازه ها نزولی              با تشکیل جدول تغییرات تابع -٤

 اکید است؟

 

 

      اکسترمم های مطلق تابع  -5
 

 
 .بیابید    و    را در بازۀ      

 

 

نقاط ماکزیمم نسبی , ابتدا نقاط بحرانی تابع را بدست آورید و سپس با رسم جدول تغییرات تابع              در تابع -6

 .و منیمم نسبی آن را در صورت وجود بدست آورید 

 

 

 

یدا کنید ابعاد قوطی را طوری پ. متر مکعب باشد    می خواهیم یک قوطی فلزی استوانه ای شکل بسازیم که گنجایش آن دقیقا  -7

 .که هزینه فلز استفاده شده در آن مینیمم شود

 

 

 

 



اگر قایق به طور . کیلومتر است B  ،11قرار دارد که فاصله مستقیمش با نقطه مقصد یعنی نقطه  Pفردی درون قایقی در نقطه -8

 د سرعت حرکت قایق فرض کنی. کیلومتر است 8می رسدکه فاصله اش از مقصد  Aعمودی به طرف ساحل حرکت کند به نقطه 
  

 
و  

 سرعت پیاده روی فرد 
  

 
برسد، در چه نقطه ای از ساحل باید پیاده شود و به  Bاگر او بخواهد در کوتاهترین زمان ممکن به . باشد 

 پیاده روی کند؟ Bسوی 

 

 

 

 

 

 

بیشترین مساحت . ها عمود کرده ایم  ها و   حور خطوطی بر م      روی منحنی تابع    مطابق شکل روبرو از نقطه -9

 چقدر است؟     مستطیل 

 

 

 

 

 

 

٣    در تابع -11 سپس با رسم جدول تغییرات نقاط ماکزیمم و مینیمم نسبی را بدست . ابتدا نقاط بحرانی را بدست آورید  ٣ 

 .آورید

٢      مقدار ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع -11  .بدست آورید [٠,  ٤]را در بازه  ٥  ٤ 

٢     7  روی منحنی تابع  Aمطابق شکل از نقطه  بیشترین مساحت مستطیل . ها عمود کرده ایم yها و xخطوطی بر محور  ٢ 

 چقدر است؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 فصل ششم

 

 .درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید -1

 

 .  ستابا مولد سطح مخروطی موازی باشد و از راس آن عبور نکند، شکل حاصل  سهمی    در یکی از موقعیت ها pاگر صفحه (الف

 .   بر محور سطح مخروطی عمود باشد و از راس آن عبور نکند شکل حاصل بیضی استp اگر صفحه (ب

 .کامل کنید-2

 .دحاصل می شو.......... از دوران یک مثلث قائم الزاویه حول ضلع قائمه آن ، یک ( الف

 

 .هستند............. نسبت به هم                 به معادله  'Cو دایره  3و شعاع ( -1و2)به مرکز  Cدایره ( ب

 

 .است........... بر محور سطح مخروطی عمود باشد و از راس آن عبور نکند، شکل حاصل  pاگر صفحه (پ

 .است..............طرهای آن شکل حاصل دوران یک دایره حول یکی از ق: (ت

 .گزینه درست را انتخاب نمایید-3

 .است( بیضی ، سهمی)سطح مقطع استوانه با صفحه مایلی که با قاعده های استوانه متقاطع نباشد، (الف

 

 وضعی دارند؟ نسبت به هم چهدو دایره با معادلات زیر (ب

 (متخارج  -متداخل   )                   و                     

           

 .مماس درون باشد                 را بنویسید که با دایره   (1 ,1-)معادله دایره ای به مرکز -٤

 .دایره را بنویسیدجدا می کند، معادله این  6وتری به طول     این دایره روی خط . است       مرکز دایره ای نقطه -5

 .مماس باشد           را بنویسید که بر خط          به مرکزمعادله دایره ای -6

 

 

 

 

 



باشد، ابتدا فاصله کانونی بیضی را ( ٤و5)اگر مرکز این بیضی نقطه . واحد است ٤و قطر کوچک  6دریک بیضی افقی طول قطر بزرگ -7

 .های بیضی را بنویسیدپیدا کنید و سپس مختصات کانون 

 .باشد، اندازه قطر کوچک و خروج از مرکز بیضی را پیدا کنید  a=6اگر . است         و      کانون های یک بیضی -8

 خروج از مرکز یک بیضی افقی -9

 
مختصات قطر بزرگ بیضی را . واحد است 6و طول قطر کوچک این بیضی         ، مرکز آن   

 .نیدپیدا ک

 حجم حاصل چقدر است؟. را حول وترش دوران می دهیم ٤و  3یک مثلث قائم الزاویه به اضلاع قائمه -11

 

 .باشد( 1و2)اگر مرکز این بیضی نقطه ای به مختصات . واحد است ٤و قطر کوچک  6در یک بیضی طول قطر بزرگ  -11

 .فاصله کانونی بیضی را پیدا کنید: الف

 

 .سر قطر بزرگ و قطر کوچک را بنویسیدمختصات نقاط دو : ب

 

 

 .معادله دایره را بنویسید. مماس است ١  ٤  ٣بر خط   o  (1و2) دایره ای به مرکز-12

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 فصل هفتم

مهره سیاه است از  7مهره سفید و  5مهره سیاه است و کیسه دوم شامل  6مهره سفید و  ٤دو کیسه یکسان داریم، کیسه اول شامل -1

با چه . تصادف یک مهره انتخاب کرده و در کیسه دوم قرار می دهیم سپس یک مهره از کیسه دوم انتخاب می کنیم کیسه اول به

 احتمالی این مهره سفید است؟

 

 

 

 

مهره وجود دارد که تمام آنها  11تای آنها قرمز است و در جعبه دوم  ٤مهره قرار دارد که  12سه جعبه یکسان داریم، در اولین جعبه -2

به تصادف یکی از جعبه ها را انتخاب کرده و از آن یک مهره بیرون . تای آنها قرمز است 6مهره قرار دارد که  8زند و در جعبه سوم قرم

 .احتمال اینکه مهره انتخابی قرمز باشد را پیدا کنید. می آوریم

 

 

 

 

 

 . درصد دانشجویان دانشگاهی، پسرند ٤1 -3

 
اگر دانشجویی از این دانشگاه به تصادف انتخاب . یندپسرها و نصف دخترها خوابگاه  

 شود، با کدام احتمال خوابگاهیست؟

از ظرف اول به تصادف مهره . مهره قرمز دارد 3مهره آبی و  6مهره قرمز و ظرف دوم  ٤مهره آبی و  5ظرف اول . دو ظرف یکسان داریم

 احتمال اینکه این مهره قرمز باشد چقدر است؟. ظرف دوم برمیداریم سپس یک مهره از . ای انتخاب کرده در ظرف دوم قرار می دهیم

 

 

و خانواده ای که قصد بچه دارشدن دارند با کدام احتمال . است13/1و نوزاد دختر 18/1احتمال انتقال نوعی بیماری ارثی به نوزاد پسر 

 فرزند آنها سالم است؟


